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Ata da 19ª Sessão Solene para Reabertura dos Trabalhos da 1ª Sessão Legislativa, da 19ª 
Legislatura – 2º período, da Câmara Municipal de João Pessoa. Sessão realizada no 
plenário da CMJP, aos 31 dias do mês de julho do ano de 2025.  
 
 
Composição da mesa na abertura dos trabalhos  
 
Presidente  
Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD)  
 
Primeiro-Secretário  
Vereador Marcos Henriques e Silva (PT)  
 
 
Demais componentes:  
Leopoldo Araújo Bezerra Cavalcanti – Vice-Prefeito da cidade de João Pessoa; 
Vereadora Eliza Virgínia de Souza Fernandes (PP); 
Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (PSB); 
Vereador Durval Ferreira da Silva Filho (PL). 
 
 
Lista de vereadores presentes em plenário  
Vereador Antônio Fábio Soares Carneiro – Fábio Carneiro (SDS) 
Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (REPUBLICANOS) 
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PL) 
Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP) 
Vereador Edmilson de Araújo Soares (PSB) 
Vereador Fábio Nóbrega Lopes (PL) 
Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (MDB) 
Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE) 
Vereador Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (REPUBLICANOS) 
Vereadora Jailma Vasconcelos de Carvalho (PSB) 
Vereador João Almeida de Carvalho Júnior (PDT)  
Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV) 
Vereador João Carvalho da Costa Sobrinho – João Corujinha (PP) 
Vereador Luís Paulo de Araújo – Luís da Padaria (AGIR) 
Vereador Marcos Bandeira Pequeno (AVANTE) 
Vereador Marcos Vinícius Sales Nóbrega (PDT) 
Vereador Moisés Figueiredo Ferreira Lima – Mô Lima (PP)  
Vereador Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PP) 
Vereador Raoni Barreto Mendes (DC) 
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Vereador Ricardo da Silva Almeida – Guguinha Moov Jampa (PSD) 
Vereador Rômulo Lopes Dantas Coelho (MOBILIZA) 
Vereador Valdir Trindade dos Santos (REPUBLICANOS) 
Vereador Wamberto Ramos Ulysses de Carvalho (REPUBLICANOS)  
 
 
Demais presenças registradas: 
Senhores: Marmuthe Cavalcanti, José Bezerra, Marcílio do HBE, Tavinho Santos, Bispo José 
Luiz, Rougger Guerra e Thiago Lucena.  
 
 
Às 10:14h, o Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Sob a proteção de Deus, 
em nome do povo pessoense, declaro aberto os trabalhos desta Casa para a sessão solene de 
reabertura dos trabalhos da 19ª legislatura, da 1ª sessão legislativa, do 2º período de 2025 e, 
ainda que não seja obrigatório, convido o Sr. vereador Raoni Mendes para ler o texto bíblico”. 
Em ato contínuo, convidou todos a, em posição de respeito, ouvirem a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. Logo após, solicitou que o Primeiro-Secretário, Sr. vereador Marcos 
Henriques, fizesse o registro dos vereadores e autoridades presentes. O Presidente Valdir 
Dowsley – Dinho – convidou os líderes da oposição, Sr. vereador Milanez Neto, e da situação, 
Sr. vereador Odon Bezerra, para fazerem um breve pronunciamento. Em ato contínuo, o 
Presidente Valdir Dowsley – Dinho – convidou a Sr.ª vereadora Eliza Virgínia para assumir os 
trabalhos enquanto fazia seu discurso na tribuna (Anexo I). Logo após, convidou o Exmo. 
Vice-Prefeito de João Pessoa, Sr. Léo Bezerra, para proferir seu discurso na tribuna (Anexo II). 
Por fim, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e marcou a primeira sessão ordinária 
desta legislatura para a terça-feira seguinte, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, 
às 11h15, declarou encerrada a presente sessão.  
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa, sob orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora, com base nos registros dos discursos proferidos, em documentos, 
vídeos e reprografias remetidos ao Núcleo, e submete-se à apreciação plenária.  
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 31 dias do mês de julho de 2025.  
 
 

Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (AVANTE)  
PRESIDENTE  

 
 

Vereador Marcos Henriques e Silva (PT) 
PRIMEIRO-SECRETÁRIO 
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ANEXO I: Discurso do Sr. Presidente Valdir Dowsley – Dinho  

 
Senhora vereadora, senhores vereadores, servidores desta casa e todos os que nos assistem 
através da TV Câmara, da Rádio Câmara e em todas as plataformas nas redes sociais. 
Estamos abrindo os trabalhos, neste segundo semestre, envoltos em uma grande e boa 
expetativa. Todos os que aqui estão devem ter observado o ritmo acelerado das obras da nova 
sede da Câmara Municipal.  
 
Não vai demorar muito e ela estará pronta. João Pessoa terá, à sua disposição, uma Câmara 
Municipal moderna e pronta para servir. A casa do povo, finalmente, terá condições de receber 
e atender a todos.  
 
Este é um sonho que sonhamos juntos e que estamos conseguindo realizar graças um esmerado 
trabalho de modernização e estruturação da nossa parte administrativa.  
 
Revimos contratos, negociamos, economizamos. Tínhamos um prédio alugado para o 
funcionamento do Anexo II desta casa que nos custava R$ 16 mil mensais. Conseguimos 
baixar isso para R$ 8 mil, em um prédio maior e mais bem estruturado. 
 
Internet que custava R$ 8 mil, baixamos para R$ 800. Fizemos a mesma coisa em relação aos 
contratos de telefonia, locação de veículos, impressoras e toda a parte de serviços que 
adquirimos.  
 
Com isso, compramos um novo terreno, onde hoje funciona o estacionamento da Câmara de 
João Pessoa. Conquistamos um terreno, também, nas Três Ruas, nos Bancários, e lá estamos 
construindo uma nova Sede Social. É uma marca e tanto. 
 
Mas não para por aí. Modernizamos a TV Câmara, comprando quase R$ 1 milhão em 
equipamentos. Disponibilizamos computadores novos e TVs para todos os gabinetes. Também 
reformamos o Anexo I da Casa, que chegou a ser interditado pela Defesa Civil sob o risco de o 
teto ruir.  
 
Valorizamos os servidores da Casa, com atualização de todos os índices de reajuste, promoção 
de cursos de capacitação e pagamento de todas as pendências relacionadas a terços de férias, 
com impacto de R$ 5 milhões. 
 
Projetamos a nossa Câmara Municipal nacionalmente, com a promoção do I Conalec e, neste 
ano, com o 2º Encontro Paraibano de Câmaras Municipais, reunindo aqui mais de 1.500 
vereadores de todo o Estado.  
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Vamos retomar, agora no segundo semestre, também, o programa Câmara no Seu Bairro, que 
neste ano terá o auxílio de Alê, a nossa ferramenta de inteligência artificial. Através dela, 
saberemos os anseios da população e chegaremos lá para dar respostas ao cidadão.  
 
E tem mais. Atenção, concurseiros. Estamos finalizando um estudo para a realização de um 
novo concurso público agora no segundo semestre.  
 
Antes de encerrar, gostaria de convidar todos vocês para participar do 2º Passeio Ciclístico 
Viva o Centro, que vai acontecer no próximo dia 5 de agosto, data do aniversário de João 
Pessoa.  
 
O evento comemora os 440 anos da nossa amada capital e é uma oportunidade para que todos 
abracem o Centro Histórico de João Pessoa. A sua preservação e o seu resgate econômico e 
como espaço de cultura, memória e moradia, é uma obrigação de todos nós.  
Esta é uma importante bandeira da Câmara de João Pessoa.  
Fizemos muito nestes últimos anos e digo que, juntos, fares muito mais.  
 
Muito obrigado! 
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ANEXO II: Discurso do Sr. Vice-Prefeito Léo Bezerra 

 

Excelentíssimo senhor presidente da Câmara Municipal, vereador Dinho Dowsley, 

Demais membros da Mesa Diretora, 

Vereadoras e vereadores desta Casa Napoleão Laureano, 

Meu companheiro de gestão, vice-prefeito Léo Bezerra, 

Representantes da imprensa, 

Servidores da Casa, 

Cidadãs e cidadãos de João Pessoa, 

Retorno a esta tribuna com o mesmo sentimento que sempre me guiou: o compromisso com 
uma cidade mais justa, humana, solidária e inclusiva. É com gratidão e respeito que saúdo cada 
um neste reinício dos trabalhos legislativos. 

Esta Casa é a legítima expressão da voz do povo e tem sido uma parceira fundamental nas 
conquistas que estamos realizando. 

Iniciamos mais um semestre com resultados concretos. Eles são fruto de um planejamento 
sério, parcerias sólidas — como a que temos com o governador João Azevêdo — e do zelo 
com cada centavo investido na vida das pessoas. 

João Pessoa vive um novo ciclo de desenvolvimento. Um ciclo que vai além das obras físicas. 
É um processo de reconstrução de oportunidades, dignidade e respeito com a população. 

Começamos pela mobilidade urbana, um dos grandes desafios históricos da cidade. Já 
entregamos mais de 1.000 ruas pavimentadas e autorizamos outras 1.600 no maior programa de 
infraestrutura da nossa história: o “Minha Rua Calçada”, com mais de R$ 400 milhões 
investidos em acessibilidade, drenagem e padronização de calçadas. 

Executamos 200 quilômetros de asfalto e promovemos a maior renovação da frota de ônibus já 
vista em João Pessoa: 180 novos veículos, 50 deles climatizados, e o primeiro teste com ônibus 
elétrico. Em parceria com o Governo do Estado e apoio internacional, implantamos o sistema 
BRS, com quatro corredores exclusivos, cinco novos terminais e veículos modernos — um 
investimento total de R$ 380 milhões. 
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Entregamos os terminais do Valentina e da Lagoa e estamos reimplantando a Zona Azul 
Digital no Centro, com mais organização e modernidade. 

E anuncio, com alegria, que neste mês de agosto apresentaremos a cidade o projeto do 
Complexo Viário da Beira Rio — uma obra histórica e de grande impacto. 

Na saúde, fomos reconhecidos pelo TCE como a cidade que mais avançou na atenção primária 
da Paraíba. Entregamos o Hospital Dia e três Unidades de Saúde do Futuro — de um total de 
dez. Em agosto, entregaremos mais duas USFs, o Centro de Doenças Raras e dois Centros de 
Especialidades Odontológicas 24h. 

O programa Opera João Pessoa e o SPA Cirúrgico do Santa Isabel têm salvado vidas — 
inclusive com cirurgias bariátricas. Avançamos na construção do CER IV, voltado ao 
atendimento de pessoas com doenças raras e autismo. 

Na educação, reformamos 90 escolas, reconstruímos 50 e estamos construindo 20 novas 
unidades. Investimos em tecnologia com mais de 54 mil tablets para alunos, Chromebooks para 
professores, Google Sala de Aula e internet gratuita para 40 mil famílias. 

Criamos o maior programa de educação inclusiva do país, atendendo mais de 4 mil crianças 
com deficiência. Levamos programação e robótica a 11 mil estudantes com o programa Code, 
sendo mil deles bolsistas. Hoje, 100% das turmas do 1º ao 9º ano têm aulas de inglês. E temos 
15 alunos da rede municipal na Escola do Bolshoi, em Joinville. Isso é transformação real. 

O programa Poupança Futuro virou referência nacional, apoiando alunos do 8º, 9º anos e da 
EJA. 

Na habitação, mais de 12 mil famílias foram beneficiadas com a isenção do ITBI. Entregamos 
1.280 imóveis e construímos outros 747 na Beira Rio. Criamos o primeiro loteamento 
quilombola urbano do Brasil, com recursos próprios, premiado nacionalmente. E ainda neste 
mês, iniciaremos novas obras para garantir moradia digna a quem mais precisa. 

Na área social, o programa Bora Comer! já garantiu mais de 1 milhão de refeições. Temos seis 
cozinhas comunitárias funcionando e mais três em construção. Distribuímos pão e leite para 10 
mil famílias e revitalizamos equipamentos como a lavanderia comunitária da Torre. 

Na segurança, criamos o João Pessoa Segura. Ampliamos a frota da Guarda de 4 para 50 
viaturas, adquirimos armamentos modernos e instalamos uma Central de Monitoramento. Com 
o programa Chega Junto, acolhemos e tratamos dependentes químicos no Centro. 

Ainda este ano, lançaremos o João Pessoa Smart City, com reconhecimento facial e 
mapeamento em tempo real. 
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Na causa animal, entregamos o Hospital do Pet no Bairro dos Estados (que hoje comemorou 1 
ano), a Clínica do Pet e dois castramóveis. Vamos construir mais uma unidade em Mangabeira 
e reformamos o Centro de Zoonoses. 

No meio ambiente, entregamos os parques das Águas e das Três Ruas. Estamos com obras em 
andamento no Parque da Cidade, no Parque do Roger, no Parque Linear da Hilton Souto Maior 
e no do Valentina. Em parceria com o Estado, faremos o Parque do Cuiá. Reafirmamos ainda o 
compromisso de plantar 500 mil árvores em João Pessoa, assumido na COP28, em Dubai. 

Senhoras e senhores, 

A economia da cidade vive um momento promissor. O IBGE apontou crescimento de 7,7% no 
PIB. Geramos mais de 24 mil novos empregos nos últimos três anos. O programa Eu Posso 
investiu R$ 10,5 milhões em pequenos empreendedores. E o Viva o Centro, em parceria com o 
Estado, tem atraído investidores para revitalizar o nosso patrimônio histórico. 

No turismo, João Pessoa se tornou a queridinha do Brasil. Realizamos o maior festival de verão 
da nossa história, valorizamos o Centro com o projeto Centro em Cena, fortalecemos eventos 
culturais como o Folia de Rua, o São João Multicultural e a Festa das Neves. Criamos a 
primeira Companhia de Dança Municipal e a Via Folia. Hoje, temos o maior índice de 
ocupação hoteleira da história da cidade. 

Neste 5 de agosto, João Pessoa será palco de um grande presente para a população: um show 
gratuito de Roberto Carlos na praia. 

No esporte, realizamos a Maratona Internacional, que este ano terá número recorde de 
participantes. Implantamos academias ao ar livre, campos de alto rendimento e apoiamos mais 
de 5 mil alunos em 18 modalidades. 

A grande novidade deste ano será a Copa Metropolitana de Futebol, com a participação de 
atletas dos municípios vizinhos. 

Tudo isso só é possível porque respeitamos e valorizamos o servidor público. Já nomeamos 
mais de 1.700 servidores, pagamos salários em dia e criamos benefícios como a gratificação de 
periculosidade para os agentes de mobilidade. Realizamos concursos públicos na Educação, na 
Semob e na Guarda Municipal. 

Ao lado do governador João Azevêdo, estamos promovendo uma verdadeira transformação em 
João Pessoa: viadutos, como os de Água Fria e do Bairro das Indústrias, a ponte UFPB/Três 
Ruas, o Arco Metropolitano, o Hospital da Mulher, o Parque do Cuiá e muito mais. 

Meus amigos, 
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João Pessoa está no caminho certo. Com trabalho, planejamento, diálogo e fé em Deus, 
estamos construindo uma cidade que acolhe, protege, gera oportunidades e respeita cada 
cidadão. 

Aos vereadores e vereadoras, deputados estaduais, federais, senadores e ao governador João 
Azevmeu agradecimento. Esta Casa tem sido essencial para que tudo isso aconteça. A política 
do bem e do compromisso com a cidade venceu as disputas menores. 

Vamos seguir juntos, com humildade, coragem e determinação, porque João Pessoa merece o 
nosso melhor. 

Muito obrigado. Que Deus abençoe a nossa cidade e o trabalho de cada um dos senhores. 

 


